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    بعض الإستراتيجيات     
 المسخدمة في الطرح   
 الصف الرابع      

 مدرسة الإدراك
 اعداد :

 
 
 
 
 ستطيعطالب الإدراك أ                     أنا

 رحاب محمد جلال 



بعض الاستراتيجيات  
 المستخدمة في الطرح  

 :استخدام الفارق  -1

 عندما يكون الفرق بين العددين صغير   

 51 -52      21-29أو     92-57أو    34-92
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  11الطرح باستخدام مضاعفات  -9

 

 11أمثلة : العدد المطروح قريب من أضعاف العدد 
 

75 -92   =75-51+1 =15+1=17 
 

27- 35  =27-41+3 =77+3=77 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 تنازليا :العد بالآحاد والعشرات  -3

 واحدات وعشرتين بالعد للوراء 3أنقص     25-93
 

          54ثم74ثم أبدأ في انقاص العشرات 24ثم27ثم29
 54الناتج 

 



 
 الطرح بالتجزئة :  -4

 مثال :  
      345-915 
(5-5(+)41-11(+ )311-911) 
 131الناتج  111+        31+        1  
 

 991-471يمكننا الاستعانة بإعادة التسمية مثال :
(1-1) ( +71-91( + )411-911) 

      (11-1( + )41-91( + )411 -911) 
      (11-1( +)141 -91 ( + )311-911) 

 172الناتج       111+            71+         2       
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 : الطرح باستخدام خط الأعداد -7

 ابدأبكتابة العدد الأكبر يمينا ثم اتبع الخطوات     
 نقص المئات  -1

 

 نقص العشرات  -9

 

 نقص الآحاد وكتابة الناتج  -3



 

 :تدريبات              
 

 اطرح باستخدام الفارق:
 

34-39   =                        47 -41= 
 

99-99         =                  95 -91= 
 

34-92                           =47-43= 
 

34-39                           =59-92= 
 

47-43         =                  32-37= 
 

95-91                           =27-27= 
 

97-72                           =32-35= 
 
 
 
 

 أكتب زوج من الأعداد يمكن استخدام طريقة الطرح بالفارق 
 

 ).........و.............(     )............و..............(
 

 )...........و.............().........و..........(       



 
 

 

 مساعدة :
 يمكنك العد من العدد الأصغر للعدد الأكبر لإيجاد الفارق

 أمامك دائرتين تخير منهما الأعداد المناسبة لتكوين :   
 ثلاث عمليات طرح باستخدام الفارق       

 
     

 
 ــــــــــ ــــــــــ   =     -ـــــــــ       (  1
 
 ــــــــــ   =   ـــــــــــ   -(    ـــــــــ     9
 
 ــــــــــ   =   ـــــــــــ   -(    ـــــــــ     3
 
 

 اكتب من عقلك عددين كل منهما من رقمين 
 لاسخدامهما لاجراء عملية الطرح بالفارق )كرر العمل (

 ـــــــــــ ــــــــــ   =     -ـــــــــ       (  1
 
 ــــــــــ   =   ــــــــــ   -(    ـــــــــ     9
 
 ــــــــــ   =   ـــــــــــ   -(    ـــــــــ     3

15 

24     99 

14  

27        12 



 

 11اطرح باستخدام أضعاف ال
32-95       = 
27-57= 
42-97= 
27-97= 
45-12= 
47-92= 
45-12= 
97-39= 

استخدم العد بالاحاد والعشرات تنازليا لايجاد الناتج لكل عمليات 
 الطرح التالية

79-93                =34-19           =72-35= 
42-95                =35-19           =72-19= 
42-34               =72-47            =97-37= 
57-19              =92-47            =42-15   = 

 :مساعدة 
ابدأ بعد الآحاد تنازليا ثم عد العشرات تنازليا للحصول 

 علي الناتج 
 



 :استخدم خط الأعداد لإيجاد ناتج الطرح فيما يلي 

 
 

47-19  = 
 
 

47-93= 

 
 
 

339-934= 
 
 

791-934= 
 
 
 

717-949= 
 
 

419-14 



 

 
 
 

 اطرح باستخدام التجزئة عمليات الطرح التالية :
934-199= 

 
342-127= 

 
 

597-995= 
 
 

712 -349= 
 
 
 

597-972= 
 



 

لعمليات الطرح لاتزيد عن سطرين كتب قصة عددية ا
 التالية :

                                                                                            
 
 
 

 

                                                                                     

79-93=33 

412-391=47 

952-193=779 



                                                                                                        
 
 

 

 استراحة :
 حاول حل اللغز

 



والآن بعد أن تدربت علي عمليات الطرح المختلفة أوجد الناتج لكل 
 مما يلي :

952 -934= 
479-193= 
217 -479= 
349-947= 
215-934= 
597-439= 
217-977= 
934-193= 
741-934= 
712-957= 
797-197= 
957-934= 
912-347= 
572-347= 
471-347= 
347-193= 
279-347= 
597-349= 
794-193= 



 المجموعة الأولي ما يساويها بالمجموعة الثانية:صل من 
 الثانية                                                        الأولي       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ؟ 152عن  775ما مقدار زيادة 
 

 ؟477عن 479ما مقدار زيادة 
 

 ؟347عن 911ما مقدار زيادة 
 

 عن ثلاث مئات ؟349ما مقدار زيادة 

297-379 
574-392 
297-147 
937-194 
317-977 

759 
75 
111 
417 
793 



 ؟ 751ليصيح الناتج  395ما العدد الذي يضاف إلي 
 
 

 ؟471ليصبح الناتج  934ما العدد الذي يضاف للعدد 
 
 

 ؟1111ليصبح الناتج  727ما العدد الذى يضاف للعدد 
 
 

 ؟357ليصبح الناتج 577ما العدد الذي يطرح من 
 
 

 ؟ 975ليصبح الناتج   719لعدد الذي يطرح من ما ا
 
 

 ؟391ليصبح الناتج 411ما العدد الذي يطرح من 
 
 
 

 ؟111ليصبح الناتج  953ما العدد الذي يطرح من 
 



 

 :مسائل كلامية 
ريال كم ريالا تبقت  197ريال أعطي أخته مبلغ  349مع علي 

 معه؟
 
 
 

إحدي القريتين فاذا كان عدد سكان  934عدد السكان في قريتين 
 فكم عدد سكان القرية الأخرى؟ 197

 
 
 
 

كان الناتج أكبر ما  757عدد مكون من ثلاثة أرقام إذا طرح منه 
 يمكن فما هو العدد ؟

 
 
 

فما هو العدد  347فاذا كان العدد الأول  277عددان مجموعهما 
 الثاني ؟

 



 الجدول التالي :أكمل 
 المخرج المدخل 

79 99 
72 72 

........... 34 
21 .......... 
71 .......... 

......... 72 
47 .......... 

 
 ما هي القاعدة التي اكتشفتها ؟ .............. فسر قولك ؟
............................................................... 

 
 

دخل تقل عن الأعداد في المخرج قاعدة حلا أن الأعداد في الم
  13بمقدار 

 تبعا لقاعدة حلا : أكمل الجدول 
 المخرج  المدخل 

347 .......... 
.......... 93 

111 ......... 
749 ........... 
572 .......... 

 ......... 194 
......... 19 

 



  نشط ذهنك
 

 
    

 اللهم عليك الاعتماد والتوكل اللهم توفيقك في كل وقت وحين سبحانك 
 لك الحمد ربي حتي ترضي                       


